
Predlogi, ki so bili izdelani glede decen
tralizacije in dekoncentracije prosvetne upra
ve, tudi še čakajo rešitve. 

Banska uprava podpira važnejše prosvet
ne ustanove in prizadevanja raznih znanstve
nih in drugih društev. 

Razumljive so želje, da bi se razne po
stavke za ljudsko prosveto, kot so se lani 
mnogi govorniki zavzemali zanje, zvišale ali 
vnesle nove in bi bilo to res marsikje po
trebno in koristno, vendar se to v splošnem 
zbog nedostajanja kritja žal ni moglo zgoditi. 
Nove so le postavke za analfabetske tečaje, 
za šolski muzej, za Slov. šolsko matico, za 
ljubljansko Filharmonijo, za nagrade za izvir
na glasbena dela. Sicer so se mogle malce zvi
šati le redke postavke. 

Prošnje za prosvetne domove so se po 
veliki večini upoštevale. Knjižnice dobivajo 
podpore razen v denarju tudi v knjigah. S 
knjigami so se podprli tudi izseljenci, zlasti 
iz darov, ki so jih na zadeven poziv darovale 
razne ustanove in posamezniki. 

Kraljevska banska uprava se je po lan
skih nasvetih brigala tudi za cenzuro pri fil
mih in igrah. 

Cenzura filmov se vrši v Beogradu. Na 
pritožbo društva kinematografskih podjetni
kov je ministrstvo lokalno cenzuro ukinilo s 
pripombo, da naj se o krajevno neprimernih 
filmih poroča v Beograd, da bi filmska cen
zura ondi po potrebi morda izdala nove ukre

pe. V praksi se pa to ni izkazalo. Pač pa 
se je osnoval lani pri banski upravi gledališki 
cenzurni svet za Narodni gledališči, ki cenzu
rira predstave v njih predvsem z moralnega 
in državno zaščitnega vidika. 

V narodno mešanih krajih se bodo pod
prli tečaji za slovenski jezik in pa knjižnice, 
tako da pride tudi tu slovenska beseda in 
knjiga do svoje veljave. V krajih, ki so tu
jemu vplivu najbolj izpostavljeni, bi se mo
rale vpeljati nagrade za posebno uspešno pro
svetno in narodno obrambno delo. 

Z literarnimi, likovnimi in zdaj še glas
benimi nagradami skuša banska uprava poži
viti slovensko izvirno umetnost. 

Kraljevska banska uprava je po svojih 
močeh rada podpirala vse panoge prosvetne
ga dela, škoda le, da so bila dotična sredstva 
večinoma prehitro izčrpana. 

Pa tudi sicer je zasledovala razvoj šol
skih problemov in z zanimanjem spremljala 
sleherno prizadevanje na šolskem oziroma 
prosvetnem polju. Pripravljala je številne 
predloge za zboljšanje in napredek ter zbi
rala zadevno gradivo iz zgodovine našega šol
stva in prosvete za dvajsetletnico. 

Kot lani je končno pripravil prosvetni 
oddelek Statistični pregled šolstva in prosvete 
v dravski banovini za leto 1937./38., ki po
daja številčne podatke za vsa prikazana po
glavja bolj podrobno in izčrpno kot jih je 
bilo mogoče podati v tem poročilu. 

II. 
Ljudska prosveta. 

Z zadovoljstvom naj bo predvsem ugo
tovljeno, da je bila lanskoletna resolucija ban
skega sveta glede ustanovitve akademije zna
nosti in umetnosti v Ljubljani, v celoti ure
sničena: akademija se je ustanovila s poseb
no ministrsko uredbo od 31. avgusta 1938., 
oziroma z ukazom kraljevskih namestnikov 
z dne 13. oktobra 1937. Imenovan je že prvi 
njen predsednik — univ. profesor dr. Rajko 
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Nahtigal. Novi akademiji je namenjen v pro
računu za podporo znesek 50.000 din. 

Resolucija glede čimprejšnje ustanovitve 
radijske relejske postaje v Mariboru je bila 
poslana ministrstvu s podrobno obrazložitvi
jo njene važnosti z ozirom na našo severno 
mejo, a rešitve do sedaj še ni. 

Na vlogo v zadevi delitve Narodnega mu
zeja v Ljubljani, je odgovorilo ministrstvo, da 
se more to izvršiti samo z zakonom; ker pa 
zakon o muzejih še ni sprejet, mu je za sedaj 
nemogoče to vprašanje rešiti. 


